

全球CEO工钱福利曝光:诺基亚新任当家最心酸



搜狐 CEO 张朝阳

1月5日晚,搜狐向美国证券交易委员会提交续聘CEO张朝阳的聘用协议,张CEO的工资福利随之被曝光:

基本年薪:65.3595万美元。

住房补贴:19.6078万美元/年。

现金分红:董事会批准的年度酌情现金分红。

保险福利:健康、生命和残疾保险。

据说,CEO圈子里有个规律:CEO挣得越少,公司就干得越好。能坐到CEO职位的都非等闲之辈,能拿高薪水也是理所应当。这次就打算曝光全球多位知名CEO的薪酬福利,其实在CEO圈里也有混得不如意的,具体是谁,大家往下看。

Facebook CEO:基本年薪50.3205万美元,奖金26.6101万美元,额外津贴120万

美元。

上述收入为马克·扎克伯格(Mark Zuckerberg)在2012年的基本工资薪酬,此外他还可以获得公司飞机的使用及公司保险。2013年,扎克伯格选择将基本工资调整为象征性的1美元。

来说说扎克伯格120万美元的额外津贴。使用公司的飞机是不可以报销的,因私人原因使用飞机而产生的乘客费用、燃料费用、机组人员和餐饮的费用、安保费用等都需要从这笔津贴里扣除。

甲骨文前CEO:基本工资及奖励津贴154万美元,股票期权价值7690万美元。

尽管拉里·埃里森(Larry Ellison)已经卸任甲骨文CEO一职,但这无法抹去他曾连续两年高居全美薪酬最高CEO榜首的历

史。

现年71岁的埃里森大学辍学后创办了甲骨文,并将其打造成了美国规模最大的公司之一,市值高达1820亿美元。他也是甲骨文历史上唯一的CEO。

福特新任CEO:基本年薪175万美元,获得710227股股票期权。

2014年7月2日,福特宣布其新任首席执行官马克·菲尔兹(Mark Fields)接替前任CEO艾伦·穆拉利于7月1日正式上任,2014年基本年薪上升为175万美元。

较2013年担任福特首席运营官(COO)时的160万美元,菲尔兹基本薪资提高了15万美元,提升近10%。除了基本工资,菲尔兹还会收获股权报酬及其他奖金收入。菲尔兹被授予710227股的股票期权,其行权价

格为每股17.21美元。

诺基亚新任CEO:基本年薪140万美元,比前任还要低!

2014年5月1日,已在诺基亚供职近20年的拉吉夫·苏里(Rajeev Suri)正式接任CEO一职,代替前任CEO史蒂芬·埃洛普(Stephen Elo)。

根据诺基亚提交的监管文件,苏里的基本年薪为100万欧元(约140万美元),而其前任埃洛普的基本年薪为110万欧元。另外,埃洛普还获得了2420万欧元的离职补偿金,微软支付70%,诺基亚支付30%。

同样都是新官上任,人家福特CEO提薪15%,诺基亚CEO却被降薪,贵圈的残酷真可以用“水深火热”来形容。

(依采)

互联网思维的两大陷阱

■ 依才

在新书《传染》(Contagious)中,宾州大学教授伯格(Jonah Berger)揭示了一个有趣的研究成果:社交媒体的录像,只有10%获得10次以上的点击,有一百万点击的远远低于1%。这是一个“长尾分布定律”(longtail distribution)的残酷版本:极少数人享有超级数量的关注,大多数人在网络上的存在可有可无。

像“长尾定律”也能解释多元网络机遇的玫瑰版本一样,所有的网络原理应该是解码的钥匙,帮助我们具体情境具体分析。

可是,在流行版本的“互联网思维”中,规律被用来显示单面的“好处”。当知识权被用以做片面宣导,规律便成为意识形态,蜕变为思维的陷阱。“零利润模式”和“消费者主权”就是两个典型的陷阱。

“零利润模式”陷阱

20世纪90年代,全世界学习“戴尔(Dell)模式”。它备受崇拜的能力就是快!同样的“快”也被奉为互联网思维的金律。

除了内部流程改造,戴尔的快是以转嫁成本到供应商那儿为实际做法。戴尔的零库存建立在供应商替它库存的设计上。那时,它能做到这一点,因为它的模式暂时为全行业第一和唯一,也即它在供应链中暂时处于垄断地位。当惠普、联想开始模仿它的供应链模式的时候,超额利润消失,产业回归动态的竞争均衡状态。戴尔也回归为电脑商,甚至落后于联想。它说明,转嫁成本的模式只能有短暂的生命周期。

为了快,今天,“互联网思维”中的推销员到处宣扬“零利润模式”、“产业链延伸模式”、

“羊毛出在猪身上由狗买单模式”,它没有走出“转嫁成本”的老路,还因为无视转嫁过程中的剥削和增加的社会成本,它违背了现代商业伦理和企业社会责任。

马克思说,劳动是人的第一需要,人通过劳动认识和完善自己。现在,一个个为社会提供有价值产品的体面企业,却被洗脑去实现“零利润”生产,被鼓励转嫁成本给下家,这是一个什么样的经济?这是一个违反劳动者劳动尊严的、反人类的怪诞经济!没有公平利润分配的产业链和商业生态对社会有怎样的影响?苹果等在中国的代工企业已经给我们太多血淋淋的教训!

“消费者主权”陷阱

互联网思维的另一所谓的金律是“消费者主权”,即消费者参与制造客户化的产品。

笔者认为,这是假话,只讲了一半。

大数据支持下的互联网带来的最大好处是信息不对称,商家和消费者之间的信息不对称。之前收集消费者偏好的信息成本太高,商家只能以一个价格出售一种产品。有了大数据支持,商家可以通过低成本的产品性能重组向小众消费者标出不同的价格。简言之,大数据帮商家成就差异化信息、(低组装成本的)差异化产品、高低不同的消费价格。例如,上国外航空网点击机票,直飞或转机偏好输入不同,你看到的价格在不断更改。它也解释了“团购”可能得到同一企业、同一品种但质量差距甚大的低端产品或服务,因为商家希望通过团购处理滞销品。

为何在中国电子商务市场,消费者却能感受到普遍低价,而非高低不同的差异价格?那是因为居于金字塔尖的平台企业可以凭借自己的市场势力剥削利用另一端供货方的劳

动力价格弹性。在活下去最要紧的市场中,总有人愿意以更低的劳动价格标售商品。寡头独占的地位让“大佬”级的电商可以选择利用弹性的劳动力价格,并能够待留弹性的消费价格做未来发展之用。这对于劳动者合理吗?在反垄断的大势下,它能维持吗?

供给与需求,消费者剩余、厂商剩余、边际价格、平均价格,这些微观经济学的概念清楚地显示,大数据帮助厂商实施边际价格,减少消费者剩余,扩大厂商剩余。在这个经济规律没有改变之前,消费者主权就是一个虚假概念。

古希腊传说中的第一个知识分子,代达罗斯(Daedalus),为国王设计了迷宫(Labyrinth)。没想到国王用它来囚禁自己和儿子。自以为聪明的他为儿子装上飞出迷宫的翅膀。飞上天后,太阳融化了连接翅膀的蜡,儿子坠落身亡。对那些用“互联网思维”来迷惑市场的学者,这样的教训不可遗忘。

一汽无锡泵油嘴研究所荣膺“全国企业文化建设优秀单位”称号 泵所文化建设为共轨产业化提供强劲动力

■ 肖翔 晓康

近日,在中国企业文化研究会主办的“企业文化顶层设计与基层践行——中外企业文化2014成都峰会”上,一汽无锡泵油嘴研究所(简称泵所)荣膺“2014全国企业文化顶层设计与基层践行优秀单位”称号。泵所潘志军荣获“2014全国企业文化顶层设计与基层践行先进工作者”称号。

近年来,一汽无锡泵所充分发挥企业文化建设作用,围绕“共轨产业化”中心,服务“体系建设”“作风建设”大局,在思想引领上取得新实效,在舆论引导上树立新形象,在文化建设上开创新局面,为泵所全面完成各项目标任务提供强大的精神动力和舆论支撑。

统一思想凝聚合力 多种形式引领教育人

理论教育制度化。为深化党员干部理论教育,不断探索理论学习的新思路新方法,泵所加强理论教育制度化、正规化建设。明确创建学习型班子目标。所党委每年坚持下发《创建学习型、服务型、创新型领导班子的通知》等文件,明确对党委中心组及各党支部提出理论学习与实践提升的内容和要求。制订年度学习计划。党委中心组按集团宣传部要求落实专题学习年度计划,在各党支部设立了相关学习工作协调小组,对党员干部理论学习进行完善,制订年度详细的学习大纲。党群部门及时下发党员干部学习图书和视频专题片,使职工学习内容更加充实、学习时间更有保障,做到了全年学习有计划,每个阶段有重点,理论学习工作不断深入。

形势任务教育经常化。2014年以来,所党委根据不同阶段的中心工作,采取多种形式开展形势任务宣传教育。第一时间多形式传达集团公司精神和徐建一董事长等集团公司领导讲话。明确开展共轨产业化攻坚年、作风建设创优年的决策部署,统一全体党员干部对党建重点工作任务的思想认识。坚持召开所内重大项目动员会,统一对“共轨产业化”重大项目目标任务的思想认识。定期召开三级干部会议,由党政主要领导作形势任务教育,统一三级干部思想。所领导每月到联系点为职工讲形势、讲发展、讲政策,解答职工关心的热点问题,使思想政治工作和形势任务教育更有成效。

群众路线专项教育活动常态化。把学习教育、思想提高摆在首位。领导班子成员带头制定学习计划,明确学习重点。所党委经多次研究制定了一套有效可行的学习制度:坚持每月组织学习《中央党校党的群众路线教育



一汽无锡泵所与英国里卡多公司的国际合作签约仪式

实践系列讲座》等,保证学习的延续性;坚持每年由领导班子成员为所在党支部上一堂专题党课,保证学习的涵盖面;坚持请无锡市委讲师团为全体党员作专题辅导讲座;开设网上学习专栏,设文件浏览、系列讲座、泵所先进党员典型专题片等专栏,拓宽学习渠道。使全体党员干部充分认识到开展群众路线教育实践、克服“四风”问题的现实意义,增强了投身教育实践活动的自觉性和积极性。

营造创先争优环境氛围 以先进典型激励人

坚持先进典型示范。泵所党委将典型引路作为创先争优外部动力的工作要求,引导广大党员群众以身边的先进为榜样,开展创先立功活动。并组织开展省劳模、党员高层次人才、优秀党建典型案例宣传展示活动。坚持开展年度“争第一、创新创业、担责任”创新功臣评比。在泵所基层党支部中,组织开展了争创“学习型、创新型、服务型”党支部活动,通过党支部“三创”活动,选树制造试制支部、产品研发党支部作为支部建设的样板,进一步夯实基层党建的基础。选树优秀党员的典型,在全体党员中每年选树“学习型、创新型、敬业型、开拓型”优秀共产党员,涌现了张健、夏兴兰等集团优秀党员典型。坚持开展“先锋人物”双月评,激励全员创先争优的积极性。

坚持“宣传思想阵地”建设。积极开拓党建“网络红色阵地”,先后建立网上职工书屋、网上纪检教育室、网上党的群众路线教育实践活动等专栏,积极建设独具泵所特色的纪检教育室(职工书屋)。优化党支部创先争优园地,突出党建工作的理念宣传;突出“我

为共轨产业化攻坚立功”重点内容,深化“创在岗位担责任、争在日常当先锋”实践活动中,坚持领导带责任、争在日常当先锋”实践活动中,积极挖掘并发挥泵所蕴藏的文化底蕴,努力使泵所宣传思想阵地成为泵所党群组织教育、服务、活动、展示的一个基地、一道风景。

强化宣传工作机制。先后健全完善宣传工作机制,形成新闻宣传的策划机制、考核机制、奖励机制。强化工作机制,按照集团公司要求,进一步修订完善了《宣传工作管理办法》,建立24人组成的所级通讯员队伍,定期明确宣传工作任务。形成宣传的策划机制,召开年度宣传工作会议,对年度宣传的重点项目、战役进行预先策划和安排。建立奖励惩制度,明确对通讯员、支部的奖奖励规定。每年对宣传工作先进支部、优秀集体、先进通讯员进行表彰奖励。做到工作有计划、有指导、有检查、有考核、有评价、有奖励。

结合实践有主题 突出重点分层次

泵所党委紧紧围绕集团公司主题实践要求,坚持领导干部带头主动承担责任攻关,坚持发挥高层次人才特别是博士人才的引领示范作用,充分发挥党员干部先锋模范作用。针对泵所党员比例高的特点(全所党员比例为70%,其中科研一线党员达80%),坚持在二级领导班子成员中开展转变作风“八个一”活动;在全体党员中开展争当“七个先锋”活动。

坚持领导干部带头,在主题实践中发挥示范引领作用。在开展建立一个基层服务联系点;与博士(员工)结对子,从政治、工作、生活等方面给予关心帮助和支持;为基层解决1~2个重要问题;精读一个专题学习内容等

“八个一”活动中,坚持一把手带头、高级经理带头,首先起好带头引领作用。主动积极服务联系点,不回避问题和矛盾,积极帮助基层解决突出难题。通过个别征求意见或和员工面对面座谈,做到主动深入一线调查研究,着力落实解决问题的措施和对策。还注重把群众监督和绩效考评相结合,力求领导干部转变作风。在认真落实“八个一”项目过程中,领导班子成员带头深入基层调研,现地现物解决问题。对于目前大家密切关心的食堂小吃饭拥挤、饭菜品种单一等问题,及时采取规划改造餐饮中心等措施。针对近年来进所未婚年轻人口多、集体户多的问题,党委组织工会、团委设计了新员工爱心联系卡,组成红娘队和青年志愿者服务队,帮助员工解决困难,得到广大员工的赞扬。

发挥党员先锋模范作用,在群众中掀起

创先争优热潮。在全体党员中开展争当“七个先锋”活动:即争当遵章守纪先锋、学习进取先锋、提升技能先锋、提升先锋质量、锐意创新、共轨攻坚、服务群众等“七个先锋”。明确了标准和要求,在学习和掌握标准的基础上开展了党员“先锋人物”双月评。倡导每个党员争当排头兵,争做“先锋人物”。党员的争创精神在群众中得到了很好的反响。

电控喷油部青年党员博士顾小磊在泵所共轨产业化攻坚年中,主动承担新结构共轨喷油器技术攻关难题,他针对现有喷油器的性能问题,参考国外先进喷油器的结构特点,设计出了具有自主知识产权的新结构喷油器,经样品试制证明,该新结构喷油器达到国外同代样品水平,解决了困扰泵所多年的喷油器可靠性问题,目前已具备小批量生产能力。他的工作得到了广大员工的好评,大家一致推荐他为“共轨攻坚先锋人物”。

发挥党员先锋模范作用,在群众中掀起

创先争优热潮。在全体党员中开展争当“七个先锋”活动:即争当遵章守纪先锋、学习进取先锋、提升技能先锋、提升先锋质量、锐意创新、共轨攻坚、服务群众等“七个先锋”。明确了标准和要求,在学习和掌握标准的基础上开展了党员“先锋人物”双月评。倡导每个党员争当排头兵,争做“先锋人物”。党员的争创精神在群众中得到了很好的反响。

电控喷油部青年党员博士顾小磊在泵所共轨产业化攻坚年中,主动承担新结构共轨喷油器技术攻关难题,他针对现有喷油器的性能问题,参考国外先进喷油器的结构特点,设计出了具有自主知识产权的新结构喷油器,经样品试制证明,该新结构喷油器达到国外同代样品水平,解决了困扰泵所多年的喷油器可靠性问题,目前已具备小批量生产能力。他的工作得到了广大员工的好评,大家一致推荐他为“共轨攻坚先锋人物”。

坚持价值导向

一汽文化引领更加有力

泵所党政工团紧紧抓住“共轨产业化”契机,用圆好一汽梦、泵所共轨梦的目标,焕发和凝聚广大员工的激情,广大职工的圆梦行动有力有效。

全方位营造,“一汽文化”的氛围更加浓郁。

为把一汽企业文化理念落地,努力营造进入泵所就是进入一汽大家庭的文化环境。泵所在科研大楼大厅、共轨中试车间大厅、共轨产业化车间大厅及车间外墙上都布置了“一汽企业文化理念墙”,让全所各部门员工一进门、一抬头就能看见醒目的“一汽企业文化理念”。先后拍摄了“我是中国一汽人”系列专题片;泵所优秀党员事迹展示、泵所发展大事记、泵所创业功臣专题片等系列视频,并发送到每个员工家庭,增强泵所员工为一汽人的自豪。充分

利用宣传栏、展板、内部简报、手机报、网络网站等传播载体,开展高频次、多形式的一汽企业文化理念宣传。

全员“争创担”,主题实践更加鲜明。以“全员争创担”为主题,广泛开展弘扬创争文化。举办首届青年文化艺术节和二年一届体育运动会,以一系列丰富多彩的企业文化主题活动,使职工对一汽文化的认同度不断提升,职工的责任感、使命感和与企业的命运共同体意识得到增强。围绕落实质量提升目标,深入开展岗位建功活动。开展TPS、“我创意我提案我实施”等实践活动,组织首届创意大会等,推动群众性工作围绕中心任务持续向深度广度拓展。在全所员工和九三社员中组织开展了“献一策、立一项、攻一关”活动。并广泛开展“争第一、创新创业、担责任”立功竞赛。

全员素质提升,成效更加明显。针对共轨产业化中核心研发人才缺乏、一线岗位高技能操作人才紧缺等现实问题,积极探索人才培养新途径,开展了全员素质提升行动。开展了国际合作交流和培训,突出共轨研发的难点、重点,广泛开展与英国里卡多等国际合作培训,从中加速核心人才培养。组织了共轨制造一线操作岗位第二届全员技能大赛,对优胜者给予优先落实劳务派遣工转正待遇,激发广大职工提升岗位技能的热情。形成了名师带高徒机制,电控喷油、电子技术、计算研究等部门坚持采用师徒结对等好的做法,做好先进业务经验和优秀岗位技能的积累、传承和传播。并先后举办了“质量体系建设”、“低温燃烧技术”、英语培训等专题培训班、专题报告会和学术讲座。

保障员工权益,劳动关系更加和谐。泵所进一步完善职业会制度。制定职业会实施细则,加强职工代表培训,提高代表提案的处理质量;深化所务公开,重点加强职工代表参与重大工程项目的监督检查。更加注重构建和谐劳动关系,加强渠道建设,强化有效沟通。坚持“三走进”及“面对面、心贴心、实打实”服务员工的宗旨,继续发挥党员红娘队关爱进所未婚青年等联系基层、服务员工的好做法,在调查研究基础上把群众需求把握准、解决措施定得实、工作成果能效长。

多年来,一汽无锡泵所坚持从实际出发,遵循企业文化建设规律,求真务实、勇于创新,在企业文化建设领域取得了丰硕成果:连续荣获2009~2011年、2011~2013年度中国机械行业文明单位,先后荣获江苏省模范职工之家、无锡市十大书香企业称号。2000~2014年,无锡泵所连续五年被评为中国工业经济先锋示范企业。